Як ми спілкуємося
Урок валеології, 11-й клас
Запалюйте під час кожної зустрічі, коли тільки мо​жете, свічку любові, радуйте й надихайте кожне серце. Дбайте про, кожну людину, як про близьку ват. Обдаровуйте чужих людей такою самою любов'ю й добротою, які ваших вірних друзів.
Абдул-Баха (релігія Бахай)
Мета: розібратися в принципах взаємин між - людьми; обговорити най​частіші помилки в спілку​ванні; розглянута підсумки творів-мініатюр і малюнків.
Хід уроку
І. Мотивація навчальної діяльності
 Учитель пояснює учням зміст схеми 1.
Проблемне запитання
Кому легше спілкуватися: людині щасливій чи обтяженій турботами?

Учитель. Немає такої людини, що була б повністю з нами несумісна. Буває не​легко налагодити стосунки з кимось зі знайомих. Але ми можемо докласти більше зусиль і постаратися зрозу​міти цю людину. Якщо нам вдасться перебороти себе, то ми зможемо відкрити своє серце назустріч тим, хто ра​ніше викликав у нас во​рожість.
II. Вивчення нового матеріалу
Робота зі схемою
Усі взаємини між людьми можна поділити на   головні типи: вертикальній горизонтальні. І всередині їх також є чимало варіацій
Схема 1 Асоціативний кущ









(Учитель звертає увагу на схему 2)  
Коментар учителя до схеми

Перший тип стосунків - вертикальний, виражає взаємини поколінь, що стоять «вище» - батьки, бабусі, дідусі ц інші дорослі, і «нижче» - діти, молоді люди.

Батьки, бабусі, дідусі, 
         наставники     
 Однокласники, ровесники,
                                                                  лідери групи

Суперники, опоненти (чужі)                   Я              Усі, хто викликає симпатію (свої)


          Учителі (ведучі)                                                        Діти, молодші брати, сестри

Другий тип взаємин –поєднання вертикального із горизонтальним, це зв'язок із людьми компетентними, що мають досвід і знання. «Попереду» перебувають лідери групи, учителі, дос​відчені я обдаровані ровес​ники. «Позаду» — вико​навці, учні класу, інші вчи​телі. Це взаємини ведучого й веденого.
Третій тин — суто гори​зонтальний, він об'єднує тих, хто перебуває «право​руч» і «ліворуч». «Праворуч» —брати й сестри, знайомі, однокласники, до кого ста​вимося із симпатією, тобто «свої». «Ліворуч» — супер​ники, опоненти, всі ті, до котами байдужі й називає​мо їх «чужими».
Учитель. Нині молодь найчастіше спілкується тільки у своїх компаніях, усі інші для них «чужі». Тому діти припускаються поми​лок під час спілкування.
Запитання до учнів
— Як ви вважаєте, яки​ми можуть бути помилки під час спілкування?
(Учні формулюють свої припущення.)          
Учитель. Розглянемо ці помилки в оцінці навко​лишніх.
1. Нерівність—ми схильні переоцінювати людей, які перевершують нас за значеннєвою ознакою. Наприклад, слабкий фізично переоцінює сильного, автоматично приписуючи інші шляхетні якості.

2.  Упередженість — ми надаємо перевагу людям, які нас люблять, і недооцінює​мо тих, хто критично ста​виться до нас.
3.  Поверхневий погляд –ми часто оцінюємо людей за їхніми зовнішніми даними 

тобто зустрічаємо по одежині.

Ці помилки виникають тому, що кожен носить у собі образ людини, з якою хотів би одружитися, спілкуватися. 
Щоб у компанії всі були дружні потрібно взаєморозуміння, співпереживання, співчуття, жаль, радість. Завдяки цьому у стосунках виникає довіра, терпимість, відкритість. Ми стаємо чуйними до болю й радості, намагаємося не скривдити один одного один одного, навіть випадково. І потрібно пам’ятати:  інша людина – не така  як я, до неї варто підходити не за своєю міркою, а за її. Тоді  наші взаеминит принесуть радість і нам, і всім, з ким ми спілкуємось.

Зверніть увагу на епіграф.
 У релігії Бахай це правило спілкування між людьми приносить взаєморозуміння, й радість у серця людей.
У Б.Окуджави є вірш «Пі​сенька про відчинені двері».

Когда метель кричит, как зверь, -
Протяжно и сердито,
Не запирайте вашу   дверь,
Пусть будеш дверь  открьітой.
Пусть будеш теплою стана,
И мягкою — скамейка…

 Дверям закрытым – грош цена,

Замку цена — копейка!
Випереджальне завдання

 Діти заздалегідь отримали завдання написати міні-твір на тему. «Щастя»- тобто, висловити своє розуміння щастя в малюнках. 
Учитель. За вашими тво​рами ми можемо вивести таку формулу щастя:          
Щастя =любов + здоров'я + матеріальний статок.
— Ви запитуєте мене, що для мене є щастя?
— Це радість життя, я щаслива, що живу, дихаю, можу бачити й любити вас, плюс все те, що в нас у формулі щастя. 
III. Підбиття підсумків уроку   
Запитання     
1. Кого ви вважаєте в класі (колективі):                
1) розумним;

2) дисциплінованим;
3) працьовитим; 
4)чесним;
5) грамотним; 
б) добрим; 

7) сміливим;
8) веселим;
9) вихованим;
10) ввічливим;
11) акуратним;          
12) обов'язковим; 
13) інтелігентним;
14) культурним.

2. 3 ким із класу ви порадитесь якщо буде погреба? 
3. До кого звернетеся з з предмета, якщо щось не зрозуміло?
4. Хто одягається найкра​ще?
5. Хто найкраще розбирається у:

а) політиці;

б)експорті;
в) музиці;
г) мистецтві;
г) історії.
6. Кому ви найбільше довіряєте?
7. 3 ким підете у розвід​ку?
8. З ким хотіли б  дружити по-справжньому?
9.Ким би ви хотіли стати в майбутньому?
10. Чи можна вам доручити серйозну справу?
Ділитися своїми переживаннями





Обговорювати якісь проблеми





Розмовляти на загальну тему





Обговорювати якісь хвилюючі події





Що значить спілкуватися?








